



黄海波:张导,我来给您“打酱油”来了



《金陵十三钗》上映以来,不少观众对国军的英勇作战留下深刻印象,可惜除了佟大为,鲜有观众认出士兵的扮演者还有黄海波、窦骁、聂远、高虎等人。所以今天我们一起认一认这些戏里无名的战士,戏外有名的演员吧。

# 在戏里,他们无名无姓 在戏外,他们有头有脸 贺岁片“酱油帝”都是腕儿 黄海波只两句台词 “谋男郎”窦骁只露个牙

## part1 《金陵十三钗》士兵都是“星” 你能认出几个

不少人看完《金陵十三钗》都对那段一个个倒下的士兵留下深刻印象,可很少有观众能一眼认出里面的演员是谁。因为影片拍摄得非常克制,所以根本没有给这些战士大的特写,整个片段气氛烘托得让人无精力去“找星星”。



黄海波

### 有两句台词的:黄海波 戏里:我就是死得最惨的那个

黄海波是有机会被大家认出的,因为他与佟大为有非常简短的对话。

当时已经可以撤出南京城的战士们,在看到被日军追跑的女学生时放弃了撤退。

当时黄海波曾经提出类似质疑的意见,佟大为饰演的李教官说要开打,黄海波陈述他们已经撤退到城门了,就是因为这句台词,黄海波成了除佟大为外被认出概率最高的战士演员。

### 戏外:人家甚至红到上了春晚

黄海波凭借和海清的《媳妇的美好时代》火了一把,还直接上了春晚,演了独立小品呢。人家黄海波现在是在可演男一号的。

### 只露了个牙的:窦骁 戏里:那个有牙齿特写的就是我

窦骁的脸涂得黑黑的,很难辨认出,但是如果你眼睛再睁大点,还是可以的。当时在佟大为饰演的李教官喊了开打之后,窦骁便露出了他的白牙。当然你得熟知窦骁和观众的暗号:白牙!



窦骁

### 戏外:人家好歹也是谋男郎

窦骁被大家熟悉还是靠张艺谋的一部《山楂树之恋》,现在他又在黄真真的《倾城之泪》里演戏份很重的角色。窦骁最有标志性的特征估计就是他一说话时,露出的那口白牙,据窦骁讲:“那个有牙特写的就是我,因为军队兄弟们造型都是看不清楚脸的,所以我恳求导演给我一个牙的特写,因为我牙好,这样我才知道是我……”你看,老谋子还是偏心的,因为接下来的战士们就真的无名的了,连牙都没有特写啊!



高虎



秦昊

### 连脸都不清的:聂远、高虎、秦昊等

聂远与高虎扮演的战士真的算得上是无名了,因为能看得清的镜头得按秒来算,所以如果想认清他们的观众得去电影院仔细观看了。

据高虎讲,“大概能看清我的只有两个镜头,在侧翼房顶上架着机枪狂扫,最后被手榴弹炸飞出去的,但基本看不清脸”。

无论是聂远还是高虎在电视剧圈都很有名的,今年聂远还演了《西游记》里的唐僧,高虎虽然最近没有什么挑大梁的作品,但是当年张纪中版《天龙八部》里的虚竹还是给人留下深刻印象的。

## part2 镜头没几个,苦头吃不少!

虽然角色酱油,镜头没几个,但不代表不吃苦。据窦骁讲:“我们在密集训练一个月后,就开始拍摄,一拍就是几个小时,汗水和内衣浸泡成一团,身体温度达50多摄氏度。受煎熬程度可想而知。”

除此之外只能打酱油的心理负担也是有的,据秦昊讲,刚开始拍摄的前两天,光演战士的就几十人,“导演看回放调整演员,也只是凭方位和装扮来识别,这对于很多在其他作品里演主角的演员来说,难免有些失落。但是第三天,一场戏过后,导演突然冲我喊:‘秦昊,你的表情再狠一点。’我很意外,导演能在短短时间里喊出我的名字,我感受到了尊重,这是我难忘的体验”。

刘杰

**承接** 酒店家具 办公家具 UV 涂装  
装饰墙板 挂板 工程门  
86102771 15515527751

**郑州维情** 婚姻服务  
婚姻危机挽救 夫妻矛盾调解 保家卫婚维权  
代查外遇真相 代分离第三者 快速协议离婚  
网址: www.zzweiqing.com 热线: 63352728

1

送礼送情意,健康排第一。

今年过节送啥礼?朋友喜欢又满意。

2

河南有个好想你,传情又达意。名字温馨又好记,河南名片,人人满意。

3

今年过节送好礼,送礼就送好想你。



中国驰名商标

送礼就送好想你

恩情永谨记 我送好想你

枣传人间总是情 全心全意好想你